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Présents : Daniel B, Dominique H, Eric G, Christiane L, Astride S, Nathalie B, Odile A, Marc N, René M, Nicolas D, 
Excusés : Emmanuel R, Christophe H. `

	Malgré le faible taux de participants à cette plénière, celle-ci a été maintenue. 
La présence d’un représentant de la CCCE n’a de fait pas été jugée utile 



Validation du C.R de la plénière du  3 mars 2025     

1- Informations Diverses 

*  Réunion du Gal – Programme Leader Centre Alsace le 20 Mai à Séléstat 
La demande de financement émanant de la commune d’Erstein pour des  lutrins afin de  baliser/informer sur  3 parcours historiques a été accordée. 
Au niveau du fonctionnement du GAL : les projets présentés seront communiqués en amont aux membres du jury afin d’assurer une meilleure connaissance des projets proposés. 

* Rencontre CESER - CoDév Grand Est à Tomblaine le 27 mai
Ont participé : Dominique et René
Proposition de signature d’une charte entre le CESER et CoDev Grand Est 
Pour info Odile A,  membre du CESER explique que le CESER  est la 2eme assemblée régionale – crée en 1958 par le G de Gaulle.
Elle donne un avis sur les budgets de la région et sur tous les domaines de compétence de la région : environnement, formation, économie, transport, sociale. 
Le CESER représente la société organisée : 3 collèges : patronat/agriculteur, syndicat et monde associatif. 
Ses avis ou ses préconisations sont très souvent suivis.  
Cette charte permet l’instauration d’un lien entre deux entités citoyennes, le CoDev étant la plus récente. 
Accord de la validation de la Charte par le CoDev de la CCCE.
· Matinée consacrée à :
-la présentation de la charte (DH signature charte possible après validation en plénière) l'objectif du CESER était de "lancer la machine".
-Les actions pour relancer la démocratie participative suite à la défiance de la population vis à vis des élus et des instances représentatives.
· Après midi :
Ateliers participatifs sur l'implication de la société civile dans l'élaboration des politiques publiques de l'eau.
Témoignage du CoDev de l'Eurometropole de Strasbourg dans le cadre de sa saisine concernant la gestion de l'eau par l'Eurométropole.

· Visite ferme à Limersheim le 16 juin  
Pour le moment que 6 inscrits  - les conjoints(es) seront les bienvenus(es)



2- Vie des Ateliers

Atelier Culture  
Saisines de la Communauté de Communes du Canton d’Erstein :
- Juin 2023 : « Contribution aux orientations du Projet Culturel de Territoire de la CCCE - Analyse du diagnostic culturel de territoire »
- Décembre 2024 : « Bilan qualitatif de la Résidence artistique de la Compagnie Actémo Théâtre sur le territoire » 
Aujourd’hui il nous semble important de continuer à nous investir dans les travaux sur saisine de l’intercommunalité. Une perspective qui s’inscrit dans les missions de l’atelier culture, à savoir :
- Donner un avis citoyen
- Etre un réservoir d’idées
Pour donner du sens à notre action et à notre engagement nous ne pouvons prolonger ce travail de fond que dans l’esprit d’une collaboration avec la commission Culture et Tourisme de la CCCE.
Pour comprendre la position des élus en général, comme celle de la commission culture en particulier sur la volonté de se saisir de cette opportunité citoyenne ne serait-il pas judicieux d'envisager la mise en place d'une concertation ouvrant au dialogue autour de réflexions pratiques ou prospectives, ponctuelles ou s'inscrivant sur du long terme.
Dans cette perspective
- Pensez-vous qu’une consultation citoyenne peut répondre aux préoccupations de la CCCE sur des sujets relatifs à la culture ?
- Peut-on imaginer de constituer un espace référentiel et créer une commission paritaire, une instance consultative représentée d’une part, par les élus de la commission Culture et Tourisme de la CCCE et d’autre part, par les citoyens du groupe culture du Conseil de Développement, reflet de la population ?
Rappelons que la contribution, la participation active au développement culturel du territoire de la CCCE est aussi le rôle de ses habitants. C’est en cela que la dimension conceptrice d’un projet culturel de territoire est, selon notre point de vue, autant politique, sociale, qu’artistique.
Le Groupe Culture du Conseil de Développement de la CCCE. 
Pour clore ce bilan Christiane indique que l’atelier Culture va se mettre « en veille » du fait de la fin du projet d’Actemo et que la réalité économique  actuelle ne permet pas le développement d’autres projets artistiques. Toute fois, peut-on espérer, une autre saisine du service des affaires culturelles car celui-ci était très demandeur par rapport au Codev. 

Atelier Mobilité : 
pas de nouvelles informations

Habitat :
Il n’y a pas eu d’autres rv avec Laurent Jehl  afin de travailler sur le bilan du PLHI – le bilan trimestriel n’a pas été encore fait. 
Lors des premiers contacts avec les mairies des trois villages sélectionnés pour notre projet de « Village de demain »  il a été clairement indiqué que le moment était mal venu au vu du timing des élections municipales… dans ce contexte comment pouvons nous travailler ? 
Ce point (prospective d’actions)  sera abordé lors de la plénière de la CCCE où le CoDev présentera son rapport d’activité. 

Environnement : 
Après la réunion de restitution du diagnostique en vue de la création de la trame V/B de la CCCE des ateliers ont été programmés dans la continuité du plan d’action amenant à la réalisation de Trames V/B sur le territoire
Ces ateliers ont donc pour objectif de discuter des idées d’actions, proposées par la LPO, les partenaires et les communes sur chaque territoire. Il s’agira d’aborder la mise en œuvre et le portage des actions retenues. 
Certains membres du CoDev s’y  sont inscrits. La question est de savoir si nous continuons a participer à la démarche (ici les ateliers) malgré nos remarques critiques sur les modalités de conception de la trame. 
Pour Isabel C, qui s’est inscrite sur le groupe Erstein/Gersteim/Daubansand/Obenheim  il lui paraît intéressant de suivre la démarche jusqu’au bout d’autant que l’on peut espérer que la LPO aura une vision se rapprochant plus de notre conception et pourra ainsi insuffler  une vision plus globalisante des actions à choisir et à mener ( être plus sensible à la cohérence des actions entre les les différentes zones constituant le territoire de la CCCE etc ..pour assurer une continuité réelle) 

Atelier Communication :  
L'atelier communication se concentre sur la poursuite de l'alimentation du site internet et des réseaux sociaux. La poursuite de l'atelier communication et son déploiement dépend également de la coopération de la CCCE à relayer nos publications. 
La visite de la ferme Kieffer sera l'occasion d'interviewer d'autres personnes.
 
3 - Rapport d'activité du CoDev 
Dominique a fait une première ébauche du rapport d’activité sous forme de P.P.
Ce rapport d’activité sera présenté lors de la plénière de la CCCE fin juin. Il est important que celui-ci soit « tonique » pour un exposé dynamique  voir « interpellant » pour bousculer les élus de la CCCE que l’on voudrait plus intéressés par les possibilités offerte par le CoDev.  
Pour la présentation : il est important que ce ne soit pas Dominique seul qui présente le R.A 
Daniel, Emmanuelle et Marc seront sollicités. 
Dominique va communiquer le P.P afin qu’il puisse être amandé/enrichi par les membres du CoDev  
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